
Занятие  по дополнительной 

общеобразовательной общеразвивающей 

программе учителя начальных классов МОУ 

«Ронгинская средняя общеобразовательная 

школа»: Натальи Евгеньевны Васильевой. 

Название мероприятия: «Мы твои друзья, природа!!» 

Форма проведения: игра -  лото. 

Год обучения: 3  

Цель: формирование гражданской позиции, чувство любви к природе, 

Родине.  

Задачи:  

 Проверить знания детей о родном крае. 

 Воспитывать любовь и уважение к природе, родному краю. 

 Развивать коллективизм, взаимовыручку, творчество, интерес к учёбе. 

Формируемые УУД:  

Предметные: Усвоение понятий «природа», «Родина», «экология»,  

Метапредметные:  

Умение ставить задачи, овладевать учебными навыками, выполнять 

логические операции. 

Развитие навыка саморефлексии, самокоррекции. 

Развивать навык  публичного выступления,  аргументирование собственной 

точки зрения, понимание собеседника, передача чувств с помощью 

вербальных и невербальных средств общения, умение работать в команде. 

Личностные:  

 Формирование у детей образа родной страны  как Родины, как 

многонационального государства, огромного по своей территории, 

богатого природными ресурсами, народными традициями, историей; 

воспитание в детях радости и гордости за то, что мы родились и живем 

в России. 

Оборудование: 64 бочонка, карточки с цифрами, призы. 

 

Ход мероприятия. 

Ведущий: Сегодня у нас необычный день. Мы будем играть в лото. 

Отгадайте загадку и узнаете, о чём оно будет. 

Посмотри, мой милый друг, что находится вокруг: 

Небо светло-голубое, солнце светит золотое, 

Ветер листьями играет, тучка в небе проплывает. 

Поле, речка и трава, горы, воздух и листва,  

Птицы, звери и леса, гром, туманы и роса,  

Человек и время года – это всё вокруг…(природа.) 

Итак, первый конкурс: «Разминка» 

Отгадайте 8 загадок.  Кто их отгадает, тот и будет участником игры, а 

остальные будут болельщиками. 



1. На поляне возле ёлок дом построен из иголок. 

За травой не виден он, а жильцов в нём миллион. (муравейник) 

2. Один костер весь мир согревает. (солнце) 

3. Зелена, а не луг, кудрява, а без волос.  (берёза) 

4. Есть на речке лесорубы в серебристо-бурых шубах. 

Из деревьев, веток, глины строят прочные плотины.  (бобры) 

5. На большой цветной ковер села эскадрилья. 

То раскроет, то закроет расписные крылья.(бабочка) 

6. Блещет в речке чистой спинкой серебристой.  (рыба) 

7. Идет не скоро, а тащит гору.  (улитка) 

8. И ушаст, и глазаст, и пугаться горазд. 

Заберётся в куст и спит кочерыжку съест и сыт.  (заяц) 

9. Землю пробуравил, корешок оставил. 

Сам на свет явился, шапочкой прикрылся.  (гриб) 

10. Красна, сочна, душиста растёт близко, к земле близко.  (земляника) 

11. Трав копытами касаясь, ходит по лесу красавец. 

Ходит смело и легко, рога раскинув широко.  (лось) 

(Восемь учеников получают карточки лото с цифрами. Учитель задаёт 

вопросы, доставая из мешочка бочонки с цифрами. На вопрос отвечает тот 

ученик, у кого в карточке этот номер. Если ученик не может ответить, 

отвечают болельщики или другие участники конкурса. В этом случае этот 

ученик получает жетон.) 

Второй конкурс: «Отгадай» 

1). Какая птица выше всех летает?  (орёл) 

2). Какая птица в нашей стране самая маленькая?  (королёк) 

3). Какая птица в мире самая большая? (страус) 

4). У какой птицы самый длинный язык?  (у дятла – 15 см) 

5). Какая птица имеет самый длинный хвост?  (сорока) 

6). Какой зверь два раза в год меняет шубку?  (заяц) 

7). Какой  страшный зверь любит малину?  (медведь) 

8). Какой лесной житель сушит себе на деревьях грибы?  (белка) 

9).  Какой зверь спит всю зиму вниз головой?  (летучая мышь) 

10). Какая из наших птиц быстрее всех летает?  (стриж) 

11). Какая птица в мире самая маленькая?  (колибри) 

12). У каких птиц крылья покрыты не перьями, а чешуёй? (у пингвинов) 

13). Где у кузнечика ухо?  (на ноге) 

14). Что случится с пчелой, после того, как она ужалит?  (умрёт) 

15). Какое дерево в наших лесах цветёт самым последним?  (липа) 

16). Растёт ли дерево зимой?  (нет, замерзает) 

17). Листья каких деревьев и кустарников осенью краснеют?  (рябины, осины, 

клёна, калины) 

18). Кто трижды родиться, прежде чем стать взрослым?  (бабочка: яйцо, 

гусеница, куколка) 

19). Какие жуки носят название того месяца, в котором появляются?  

(майские жуки) 



20). В названии какой птицы сорок букв?  (сорока) 

21). У какого зверя три раза в год появляются детёныши?  ( у зайца: 

настовички (март), колосочки (июль), листопаднички (сентябрь).) 

22). Какая птица считается самой умной?  (ворон) 

23). Какой страшный зверь зимой спит?  (медведь) 

24). Как называется жилище бобра?  (хатка) 

25). У какой птицы зимой появляются птенцы?  (клёст) 

26). Какие бабочки получили своё название из-за своего цвета?  (голубянка,  

пестрянка, лимонница) 

27). У какого растения никогда не бывает цветов?  (папоротник) 

28). Кто лечится мухоморами?  (лось) 

29). Как называется подземная часть растения?  (корень) 

30). Как называется плод у яблони?  (яблоко) 

31). Где расположены зубы у улитки?  (на языке) 

32). Как называется ядовитая змея, обитающая в нашей стране?  (гадюка) 

33). Какое озеро в мире самое древнее и глубокое?  (Байкал) 

34). Какое животное самое большое в мире?   (синий кит) 

35). Какой гриб, растущий в наших лесах, является самым ядовитым?   

(бледная поганка) 

36). Какое дерево в наших лесах цветёт первым?  (ольха) 

37). Какие птицы ночуют в снегу?  (тетерев, рябчик) 

38). Назовите траву от 99 болезней.  (зверобой) 

39). Кто может пить ногой?  (лягушка) 

40). Какая ягода может быть чёрной, красной, белой?  ( смородина) 

41). Сколько лучей у снежинок?   (шесть) 

42). Какая птица подбрасывает свои яйца в чужие гнёзда?  (кукушка) 

43). Название какого растения говорит где оно живёт?  ( подорожник) 

44). Кто бежит, выставляя вперёд задние ноги, и горы скатывается кубарем с 

горы?  (заяц) 

45). Какое животное наших лесов похоже на кошку? (рысь) 

46). Когда ёж не колется?  ( когда он только родится) 

47). Дерево – символ России. (берёза) 

48). Какое животное обладает самым громким голосом?  (крокодил) 

49). Что теряет каждую зиму лось?  (рога) 

50). Какой снег тает быстрее: чистый или грязный?  (грязный) 

51). Сколько крыльев у жука?  (4)  

52). Кто охраняет поляну от вредных мух?  (стрекоза) 

53). Какое травянистое растение зацветает первым?  ( мать–и–мачеха) 

54). Самый чистоплотный зверь.  (барсук) 

55).  Какой у нас самый маленький зверёк?  (землеройка – 3, 5 см.) 

56). Какой гриб носит название лесного хищного зверя?  (лисичка) 

57). Травка, которую на ощупь могут узнать даже слепые.  (крапива) 

58). Какие съедобные грибы появляются первыми? (строчки, сморчки) 

59).  Самый быстрый зверь на земле.  (гепард) 

60). Из чего готовят манную крупу?  ( из пшеницы) 



61). Из зёрен какого растения после помола и выпечки получают чёрный 

хлеб?  (из зёрен  ржи) 

62). Какие насекомые питаются листьями капусты?  (гусеницы бабочки-

капустницы) 

63). Какое насекомое самое трудолюбивое?  ( муравей) 

64). Какой зверь самый маленький родственник собаки? (лиса) 

(Ученик, у которого закрыта вся карточка,  и болельщик, набравший самое 

большое количество жетонов – победители.) 

Как много мы услышали про белку. про лису. 

Узнали много нового – и я, и ты, и мы! 

В природе, ребята, много секретов, загадок и чудес. Сегодня вы узнали и 

вспомнили некоторые из них. Если вы захотите узнать о растениях, 

животных ещё что-то, сходите в библиотеку и прочитайте книги про них. 

 У природы живые краски миллионы лучистых соцветий. 

Для чего чудеса из сказок, если в жизни их можно встретить. 

Берегите эту Землю, эту воду! Даже малую былиночку любя, 

Берегите всех зверей внутри природы,  

Убивайте лишь зверей внутри себя! 

Подведение итогов, награждение победителей. 


